Выступление на областном совещании 2 сентября 2014 

Кузбасская система художественного образования - новый этап

Современное общество переживает такой этап, когда назрела необходимость пересмотра одной из важнейших социальных сфер – образования. 

Подтверждением тому являются приоритеты государственной политики. Новая образовательная политика России исходит из стремления поставить образование в разряд общенациональных приоритетов.

Как уже не раз акцентировалось, в системе российского образования учреждения художественного образования занимают особое место, поскольку выполняют две важнейшие функции: первая ступень профессионального образования в сфере культуры и как вид образовательного учреждения, деятельность которого направлена на развитие творческих способностей и воспитание общей культуры учащихся.

Система образования в сфере культуры и искусства, являясь частью общей системы отечественного образования, выявляет особенности развития общества в тот или иной исторический период.

Как показали последние десятилетия, потенциально школа искусств наиболее полно среди учреждений дополнительного образования детей может предоставить благоприятные условия для разностороннего художественного развития ребенка.

Именно поэтому исторический опыт зарождения и становления уникального отечественного явления – системы: детская школа искусств – среднее специальное учебное заведение – высшее учебное заведение, весьма актуален в период реформ.

Сегодня задача всех заинтересованных ведомств федерального, регионального уровней сохранить эту действующую уникальную систему художественного образования.

И это означает не только финансирование. Это и стратегическое планирование, и развитие, нормативно-правовое регулирование, социальная защита, информационная поддержка, методическая помощь и др.

За последние 2 года был принят еще ряд важных документов,
регламентирующих деятельность ДШИ. 

ЭТО:
Дорожная карта, правила размещения информации на официальном сайте, новый порядок аттестации, положение о лицензировании, порядок самообследования образовательной организации др.  

(на слайд)
- Об утверждении плана мероприятия («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» Распоряжение Правительства РФ от 30.04.2014 №722-р;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. N582 г. Москва "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации»;

- Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» Приказ Министерства образования и науки от 07.04.2014 г №276 (зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014г.);
- Положение о лицензировании образовательной деятельности. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 января 2012 г. N53 г. Москва;

- "Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организации" Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня  2013 г. N462 г. Москва  
Все эти документы составляют актуальную нормативно-правовую базу образовательного учреждения. При этом постоянно появляются новые, дополняются существующие. Ориентироваться и работать с ними непросто, но знать и исполнять необходимо. Это предъявляет серьезные требования к правовой культуре руководителей ДШИ, которая является сегодня краеугольным камнем профессионализма.

Важным событием стала также разработка Проекта концепции развития дополнительного образования детей. В мае этого года проект обсуждался на совместном заседании коллегии Минобрнауки, Минкультуры и Минспорта и затем представлен в Правительство Российской Федерации.

С принятием концепции будут разработаны условия для дальнейшего улучшения системы дополнительного образования детей. Это ресурсное обеспечение программ, совершенствование нормативной базы, введение электронной системы учета достижений учащихся, утверждение профессиональных стандартов педагогов дополнительного образования. Но главная задача – увеличение охвата детей дополнительным образованием и повышение качества образовательных программ.

Одним из способов решения этой задачи является оптимальное размещение и функционирование сети учреждений художественного образования на территории области.

В прошедшем учебном году произошли качественные изменения сети образовательных учреждений: процесс укрупнения школ путем объединения, преобразования из моно в многопрофильные образовательные учреждения. Так преобразована в школу искусств ДМШ №41 г. Прокопьевска, которая стала ДШИ №68, в Кемеровском районе ДМШ №44 и 60 преобразованы в детскую музыкальную школу Кемеровского муниципального района, в Таштагольском районе музыкальные школы № 45, 73 преобразованы в школы искусств. ДМШ № 27 и ДХШ №15 стали одной детской школой искусств. Кроме того, к нашей сети добавилась новая школа-это школа танца «Спектр» г. Юрга. Ликвидирована ДМШ №86 в г. Ленинске-Кузнецком. Планируется оптимизация учреждений дополнительного образования детей в Юргинском и Крапивинском районах. 

На сегодняшний день в Кузбассе 120 образовательных учреждения начального художественного звена: 71 школа искусств, 34 музыкальных школ, 15 художественных 5 ССУЗОВ и ВУЗ.
Отправной точкой деятельности ДШИ в прошедшем учебном году стало вступление в силу Федерального закона «О внесении изменений в закон Российской Федерации «Об образовании», в котором дано определение понятия «учреждение дополнительного образования», проведено четкое разделение образовательных программ на дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные и дополнительные общеразвивающие.

Все это позволило:

- установить единые требования к образовательному процессу в ДШИ; 

- повысить статус педагогических работников;

- разработать нормы финансирования ДШИ с учетом федеральных государственных требований к предпрофессиональным программам.

2013-14 учебный год был годом подготовки и получения новых лицензий. Если на начало учебного года 66 ДШИ имели лицензии, то сегодня, по информации Кузбассобрнадзора, все школы имеют лицензиции на право ведения образовательной деятельности, кроме двух - ДШИ №52 (Новокузнецкий район, с. Красулино, директор Петухова Галина Алексеевна) и ДШИ № 9 (Новокузнецкий район, с. Кузедеево, директор Баклакова Наталья Александровна). 
Но получение лицензии – это всего лишь первый шаг, следующий этап - обновление содержания образовательных программ.
Обновление образовательного процесса затрагивает не только сами программы, но и виды деятельности образовательного учреждения. В новых предпрофессиональных программах расширено это понятие. Помимо образовательной деятельности – творческая, методическая, культурно-просветительская. 
Московский Институт развития образования сферы культуры и искусства на своем сайте разместил 103 примерные программы учебных предметов по указанным предпрофессиональным и общеразвивающим программам. Задача образовательных учреждений - обеспечить программами все направления обучения, а управлениям культуры следует обратить внимание на их финансирование в полном объеме.
Кроме предпрофессиональных в этом учебном году в школах были введены общеразвивающие программы, по которым срок обучения 3-4 года. В перечень этих программ вошли те специальности, по которым нет предпрофессиональных программ, это: академический, народный и эстрадный вокал, синтезатор. Общеразвивающие программы позволяют получить образование тем детям, которые не справляются с предпрофессиональными программами, дают возможность получить начальные навыки рисования, музицирования, сольного пения. Особенно это актуально для сельской местности, где не каждый ребенок сможет учиться 8-9 лет по предпрофессиональной программе и не каждый родитель сможет оплачивать обучение. 
В этом учебном году прошел первый набор по дополнительным общеобразовательным предпрофессиональным программам. На обучение было принято – 4370 человек. Но это не просто прием, это конкурсный набор. Информация об условиях приема должна быть размещена на сайте образовательного учреждения. Перечислены специальности, количество мест, условия приемных испытаний и график работы приемной комиссии. Мы уже можем проанализировать конкурсный прием учебного года. Самый большой конкурс был в г. Кемерово на программу «Живопись»- 11,2 человека на место, «Фортепиано» - 9,8 человек, «Гитара» - 6,7 человек на место, «Хореографическое искусство» - 5,7 человек на место. В ряде территорий наибольший конкурс был по специальностям «Фортепиано», «Гитара», «Баян». Наименее популярными оказались специальности: «Музыкальный фольклор», «Хоровое пение» и «Декоративно-прикладное искусство». На эти специальности набор был только в трех территориях по 1 человеку на место. На «Музыкальный фольклор» был набор в Кемерово и п. Тяжинский, на «Хоровое пение» - в г. Калтан и п. Тяжинский. Хотя непонятно, каким образом будет реализовываться программа «Хоровое пение», если на нее был принят 1 человек? Только в п. Тяжинской был конкурсный набор на программу «Декоративно-прикладное искусство». Также только в трех территориях был очень маленький набор на струнно-щипковые инструменты, такие, как домра и балалайка. Это города: Калтан, Прокопьевск, Таштагол. 
В целях популяризации народных инструментов УМЦ планирует в будущем году провести областной конкурс исполнительского мастерства среди преподавателей фольклора и народных инструментов ДШИ, а концерты и мастер-классы лауреатов включить в программу повышения квалификации. Полноценный набор на все специальности в школах обеспечит и полноценный и качественный набор в ССУЗы.

Однако, есть территории, где наборы на предпрофессиональные программы не были сделаны. Это, согласно отчетам управлений культуры, районы: Кемеровский, Крапивинский, Новокузнецкий, Прокопьевский, Юргинский. Такое отношение приведет к потери статуса ДШИ и, в конечном итоге - к переходу в кружковую систему доп. образования.
Анализ отчетов показал, что общеразвивающие программы более востребованы у населения. Было принято - 28270 детей. Это в 7 раз больше, чем на предпрофессиональные. Однако, в городах Калтан, Киселевск, Тайга, Полысаево и районах: Гурьевский, Ижморский, Крапивинский, Прокопьевский, Тяжинский, Яйский, Таштагольский приема не было. Мы просим обратить внимание руководителей школ этих территорий на то, что в Законе об образовании предусмотрена реализация обязательно двух видов образовательных программ. Давайте следовать закону, поскольку именно это позволяет выбрать индивидуальную траекторию обучения для каждого ребенка, определить уровень программы и сроки обучения, что обеспечит не только сохранение, но и увеличение контингента. 
В соответствии с Указом Президента РФ к 2020 году число детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам, должно увеличиться в целом вместе с показателями учреждений спорта и общего образования до 70% от общей численности детей. Сегодня в Кузбассе в системе дополнительного образования в сфере искусства обучается более 33000 детей, что составляет 11,7% от общего количества детей школьного возраста. Нас радует, что ежегодно эта цифра увеличивается, а отсев сокращается. По сравнению с прошлым годом отсев снизился на 392 человека и составил 3,9%. Наибольший отсев в г. Новокузнецке - 216 чел. Общее количество обучающихся на начало- 33311, на конец года- 31914, из них каждый четвертый учится на «отлично». Это на 458 больше по сравнению с прошлым годом. Сохранить контингент – первостепенная задача для руководителя организации.
Тем более, что согласно «дорожной карты» на 2014-18 годы предусмотрено значительное увеличение контингента. В связи с этим мы должны активизировать свою работу и предусмотреть ежегодное плановое увеличение приема. Не нарушая ФГТ по количеству площадей на одного обучающегося¸ необходимо детально изучить наполняемость классов и возможности каждой школы по увеличению контингента. И здесь можно использовать возможности сетевого взаимодействия (ст.15. Закон об образовании).
Определяющим моментом в образовательном процессе ДШИ являются кадры. Общее количество преподавателей составляет 2416 человек, более половины - с высшим образованием (1449 человек). Но, по сравнению с предыдущим годом, эта цифра уменьшилась на 120 человек. Причина уменьшения количества преподавателей с высшим образованием – сокращение совместителей, что является одной из мер по оптимизации бюджета. Среднее специальное образование имеют 948 человек, что составляет 39%.
Увеличилось количество преподавателей с высшей квалификационной категорией на 80 человек. 

По-прежнему остается проблемой возраст наших преподавателей. Большинство работающих - предпенсионного и пенсионного возраста. Молодежь неохотно идет на работу, хотя ежегодно к началу учебного года остается незаполненными порядка ста вакансий. Как обычно, наиболее востребованы теоретики, пианисты и хореографы. Директорам колледжей стоит иметь более тесную связь с работодателями и рекомендовать своим выпускникам вакантные места.

Старение кадров касается и директорского корпуса. Все-таки необходимо создание кадрового резерва на уровне муниципалитетов.

Изменение содержания образовательных программ, введение проф. стандартов требует постоянного обновления знаний. Руководители и преподаватели являются наиболее активной и многочисленной аудиторией повышения квалификации. За прошедший год учебно-методический центр провел 8 курсов и 4 семинара, на которых было обучено 448 преподавателей, из них 108 руководителей. За 2013-14 учебный год были обучены преподаватели театральных дисциплин, хореографии, домры, балалайки, теории музыки, проведены семинары для преподавателей изобразительного искусства и директоров образовательных учреждений по вопросам лицензирования. Наиболее активны преподаватели не только крупных городов, но и таких территорий как Белово, Л-Кузнецкий, Киселевск, Таштагол, Новокузнецкий, Яшкинский, Прокопьевский районы. Не проходили обучение преподаватели Яйского района, а Тяжинского, Чебулинского, Беловского районов - по 1 преподавателю. Всего за прошедший учебный год повысили квалификацию 18,5 % преподавателей. 
В Положении о лицензировании программ в области дополнительного образования, наряду с курсами, предлагается такая форма как стажировка. На Координационном Совете по художественному образованию ССУзами были разработаны и представлены программы стажировки по всем специальностям. Программы, учитывающие именно проблемы ДШИ. Они были разосланы на места и на сегодня по заявкам школ около 119 человек изъявили желание пройти обучение по данной форме.  

Традиционно преподаватели ДШИ Кузбасса принимают участие в общероссийских конкурсах «50 лучших детских школ искусств», «Лучший преподаватель ДШИ». В этом году в областном туре приняло участие 7 школ, из которых 2 - сельские школы Юргинского района и 11 преподавателей. Победителями всероссийского конкурса стали среди школ - ЦДМШ №1 г.Кемерово (директор Кудряшова Инна Владимировна), а среди преподавателей - Конорева Галина Леонидовна, Художественная школа №2 г. Новокузнецка. 
Самое активное участие в такого рода конкурсах принимают школы г.г.Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска. 
В прошедшем учебном году состоялись не только общероссийские конкурсы. Значимым событием стало для школ проведение Учебно-методическим центром областного конкурса на открытие экспериментальной площадки «Детский сад - школа - ДШИ». Конкурс ставил целью выявить наиболее актуальные и интересные проекты, раскрывающие взаимодействие образовательных учреждений. В проектах были рассмотрены разные аспекты воспитания, образования и просветительской деятельности, проблемы приобщения детей к современному искусству, хореографии, музыкальному фольклору. Освещены такие актуальные вопросы, как индивидуальное развитие ребенка, вопросы социализации детей, сохранения контингента. К сожалению, в конкурсе приняли участие всего 7 школ, хотя экспериментальная работа является ключевой в условиях реализации новых образовательных программ и технологий. Ведь все новое начинается с эксперимента.
Экспертной комиссией были проанализированы все представленные проекты. По итогам проведенной оценки лауреатами конкурса признаны:

- среди городских школ - МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа №43» г. Кемерово, директор Марина Викторовна Звонкова;

- среди сельских школ - МБОУ ДОД «Детская художественная школа №14 им. А.А. Леонова» п. Тисуль, директор Раиса Иосифовна Мальцева.
В 2013 – 14 учебном году юные дарования Кемеровской области приняли успешное участие в 176 международных, всероссийских, межрегиональных и областных конкурсах и фестивалях. 

К сожалению, не все они равноценны в профессиональном отношении. Так, из 93 международных конкурсов можно выделить всего лишь 15 проектов, которые соответствуют по-настоящему международным профессиональным критериям.  

Из 30 всероссийских конкурсов - 12 соответствуют общепринятым нормам всероссийского уровня. 

Наиболее убедительно выглядит статистика областных (кузбасских) и межрегиональных конкурсов: профессиональным требованиям соответствуют больше половины из них (35 из общего количества 53).

По каким параметрам оценивают эксперты уровень детских конкурсных проектов?

Прежде всего, это программные требования. Полный объем классической программы – необходимое условие. Выполнение этого условия дает возможность объективно судить об уровне подготовки юного дарования и его профессиональной перспективе. 

В большинстве, так называемых, международных конкурсах условием выступления является хронометраж (не более 5 минут) или исполнение двух произведений на выбор участника. Для юных художников зачастую достаточно предоставить всего одно произведение и получить Гран-при интернет – проекта.

К таким конкурсам относятся международные проекты “Закружи вьюга” и “Сибирь зажигает звезды”. В прошедшем году к ним присоединился конкурс “Кузнецкий калейдоскоп”. Последние три года эти конкурсы укрепили свои позиции на территории Кемеровской области, в регионах России и за рубежом. 

Организаторы проектов называют себя фондами поддержки талантов, при этом руководители фестивалей являются менеджеры в сфере туризма. Их главный интерес – привлечение как можно большего количества участников с целью успешного развития бизнеса. Отсюда тенденция снижения уровня конкурсных требований, упрощения программ и условий выступления. 

Творческая составляющая объединяется с туристическим бизнесом. Мотивацией участия в таких проектах является вполне объяснимый интерес детей и родителей к путешествиям и экскурсиям по Европе. При этом у каждого участника есть возможность получить диплом победителя международного уровня. 

Эти компоненты, безусловно, должны иметь место в формировании позитивного мировоззрения подрастающего поколения, но к системе поиска и выявления одаренных детей, развитию предпрофессионального образования они отношения не имеют. 

В сравнении с вышеперечисленными проектами наиболее убедительно выглядят областные и межрегиональные проекты. 

Все без исключения областные конкурсы с участием авторитетных членов жюри. А это даёт возможность мониторинга динамики творческого роста юных дарований, является фундаментом для подготовки профессиональных кадров, помогает глубокому исследованию процессов в сфере музыкального образования нашего региона. Знаменательно, что все областные конкурсы имеют систематическую направленность и регулярность. 

Немаловажным параметром при оценке значимости конкурсного проекта является его организационная структура, учредители и организаторы. 

Как правило, профессиональный подход к формированию конкурсных требований наблюдается в тех проектах, организаторами (учредителями) которых являются представители исполнительной власти субъекта РФ (департаменты, министерства культуры), региональные методические центры. За рубежом – это организации – члены международных музыкальных ассоциаций. 

Серьезным профессиональным испытанием для юных талантов являются такие, например, конкурсы, как «Надежда» в Красноярске (проводится с 1996 года), международный конкурс баянистов в Клингентале (Германия) – 51-й по счету, конкурс вокалистов в Екатеринбурге (учрежден в 1992 году) и другие. Эти проекты учреждены авторитетными музыкальными обществами, ассоциациями.
Наконец, немаловажным обстоятельством является информационная доступность каждого проекта. Информация о конкурсе, его истории, открытость архивных материалов, аналитические исследования, определение роли мероприятия в контексте развития процессов культурной жизни региона – все это «работает» на укрепление доверия к проекту, создания его положительного имиджа. Эти параметры могут быть выдержаны при одном наиболее важном условии – создании и постоянной работы интернет-портала, посвященного данному конкурсу / фестивалю. 

Учитывая приведённые аргументы, признавая право на существование широкого спектра детских конкурсов и фестивалей, при назначении Губернаторской стипендии «Юные дарования Кузбасса» определяющая роль отводится тем конкурсам, которые курируются, прежде всего, профессиональными организациями культуры и искусства.

По – прежнему, одной из форм стимулирования педагогического труда является аттестация педагогических работников. Хочу обратить ваше внимание на то, что произошли изменения в порядке аттестации. С 1 июня 2014года вступил в действие новый порядок аттестации. Руководителям необходимо изучить данный документ и разъяснить его в педагогических коллективах.
За прошедший учебный год было аттестовано на первую и высшую квалификационные категории 792 преподавателя. Всего имеют квалификационные категории 1755 преподавателей, что составляет 73% от общего количества. Это говорит о высоком качестве профессиональной подготовки преподавателей, что позволяет реализовывать обучение на самом высоком уровне.  
Но стоит заметить, что показатель «поступление в учреждения профессионального образования выпускников ДШИ», являющийся одним из главных показателей при аттестации, у большинства претендентов на высшую квалификационную категорию отсутствует. Ориентация детей и родителей на продолжение профессионального образования должна стать задачей каждого преподавателя. 

Непрерывность и преемственность образования складывается из ступеней ДШИ-ССУЗ-ВУЗ. И начало этому - профориентационная работа, которая стала складываться в области в определенную систему. Если раньше это были в основном разовые консультации и посещения школ преподавателями колледжей, сегодня это и институт кураторства, присутствие преподавателей на текущих и итоговых экзаменах. Кроме консультаций и концертов проводятся для учащихся школ мастер-классы, беседы с выпускниками и их родителями. Ежегодно наши школы заканчивает около 4000 человек, но только 8 % выпускников продолжают свое профессиональное образование. Изменить существующее положение возможно, если:

- серьезно изучать спрос на каждую специальность ДШИ И ССУЗов (мониторинг востребованности той или иной специальности);

- точечно наблюдать и растить каждого потенциального абитуриента;

- постоянно взаимодействовать с кураторами;

- выявлять талантливых детей через конкурсную систему и в дальнейшем их сопровождать;

- расширять площадки педагогической практики студентов ССУЗов.

Координационный совет по художественному образованию рекомендовал школам и ССУЗам разработать и закрепить систему кураторства. И почти по всех школам кураторы закреплены. Нет официальных кураторов только в школах г. Топки, в Беловском, Ленинск-Кузнецком, Чебулинском районах. Следует отметить и выразить особую благодарность за продуктивную работу Олейниковой Жанне Вячеславовне, Бельтюговой Ирине Николаевне, кураторам из Кемеровского музыкального колледжа; Сосновой Наталье Григорьевне - Прокопьевский колледж искусств; Киселевой Ольге Александровне, Толстых Алексею Васильевичу, Хамову Алексею Александровичу, Николаюк Наталье Владимировне - из Новокузнецкого колледжа искусств; Орловой Анастасии Павловне - преподавателю Кемеровского колледжа культуры и искусств; Абрамовой Татьяне Германовне - Кемеровский областной художественный колледж.  

Для решения актуальных проблем взаимодействия образовательных учреждений в ноябре 2013 года начал свою работу Координационный совет по художественному образованию, созданный при Департаменте культуры и национальной политики. Цель его работы – координация деятельности образовательных учреждений художественного образования всех уровней, оказание методической помощи школам искусств. Первым решением Совета стали рекомендации по проведению контрольных срезов преподавателями колледжей в школах ряда городов и районов области. Преподаватели посетили практически все специальности по музыкальному образованию, изобразительному искусству, хореографии. При анализе посещений отмечен высокий уровень подготовки в гг. Кемерово, Березовский, Прокопьевск. На «хорошо» оценена подготовка учащихся класса хореографии в Яшкинском районе. Определен круг учащихся для продолжения обучения в среднем звене. Но выявились и некоторые проблемы. В г. Новокузнецке по специальности «народные инструменты» учащиеся продемонстрировали исполнительский уровень ниже среднего, а также недостаточно сформированные навыки по теоретическим дисциплинам. Однако контрольные срезы прошли не во всех запланированных территориях. В наступающем учебном году практика посещения контрольных срезов будет продолжена. 
Координационный совет рекомендовал школам также включить в состав выпускных экзаменационных комиссий преподавателей среднего звена. На выпускные экзамены преподаватели ССУЗов были приглашены в школы городов: Березовский, Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Осинники, Прокопьевск, Топки, Юрга, Новокузнецк, Ижморский и Новокузнецкий районы. В остальных территориях преподаватели ССУЗов не были включены в состав комиссий. Это невозможность преподавателям колледжей охватить всю область или нежелание директоров школ видеть их в своих экзаменационных комиссиях по причине более объективной оценки итоговой аттестации выпускников? Хотелось бы знать истинную причину.
Материально-техническая база школ требует постоянного внимания. И это необходимо, так как мы работаем с детьми. Поэтому, помещения, в которых они занимаются, должны быть чистыми, красивыми и соответствовать требованиям санитарных норм. Ежегодно в образовательных учреждениях проводится текущий и капитальный ремонт. На капитальный ремонт в течение прошедшего года истрачено около 36,5 миллионов рублей и более 25 миллионов - на текущий ремонт. 25 млн. потрачено на приобретение новых инструментов и оборудования. Эти траты, конечно, оправданы, поскольку без обновления инструментальной базы мы не можем вести качественный образовательный процесс. Но не во всех территориях ситуация может радовать. Не выделялись деньги на текущий ремонт в городах Калтан, Полысаево, Тайга, Ленинск-Кузнецкий, в Новокузнецком, Чебулинском районах. Не обновлялись инструменты в городах Анжеро-Судженск, Ленинск-Кузнецкий, Юрга, в Ижморском, Чебулинском районах. Хотя износ инструментов в некоторых школах составляет более 100%. Хочется особо отметить Чебулинский район, в котором на единственную школу искусств не было потрачено ни одного рубля. В этом учреждении в течение нескольких лет не только не приобретается методическая литература и оборудование, но и не выделяются деньги на текущий ремонт. Но, несмотря на такое бедственное положение, коллектив школы продолжает вести активную творческую жизнь и выступать с концертами на районных мероприятиях. Хочется обратиться к руководству районного управления культуры, почему школа искусств находится в таком бедственном положении, и ей совсем не уделяется внимание, хотя Федеральными Государственными Требованиями для реализации предпрофессиональных программ жестко определен уровень оснащения материальной базы.   

Несмотря на все экономические сложности, культура становится в России приоритетным направлением социальной политики. 2014 год был объявлен Годом культуры, а в Кемеровской области - Годом культуры и туризма. В рамках Года культуры и туризма школами области было дано 5985 концертов, 288 спектаклей. проведено 1279 выставок. В Анжеро-Судженске прошел цикл телепередач об учащихся и преподавателях музыкальных школ города. В г. Белово объявлен конкурс на лучшее учреждение культуры с вручением гранта Главы города в размере 500 тыс. рублей. В г. Кемерово состоялся I форум работников культуры, множество выставок, концертов, встреч с деятелями культуры и искусства. Эти цифры говорят о громадной концертно-просветительской и творческой работе наших учреждений. Возрос интерес к внутриобластному туризму. Разработаны маршруты Золотого кольца Кузбасса. Год культуры и туризма продолжается и наши ДШИ активно проявляют себя во всех направлениях. 
А теперь я бы хотела более подробно остановиться на итогах работы учреждений среднего профессионального образования за прошедший учебный год. Приоритетной задачей для СПО осталось создание обновленных учебно-методических комплексов, разработка программ нового поколения по всем курсам, учебным дисциплинам и учебным практикам основных профессиональных модулей. В течение года проведена корректировка учебных планов всех специальностей с учетом области деятельности, которые являются составляющей частью основной образовательной программы, внесены изменения, включены дисциплины, отвечающие потребностям общества и образовательных учреждений. Только в Прокопьевском колледже искусств разработано более 100 программ, которые соответствуют новым федеральным стандартам.
Прослеживается динамика участия преподавателей колледжей в Международных, Всероссийских научно-практических конференциях, семинарах с докладами и выступлениями. Издано много методических пособий, рекомендаций, научно-методических статей, инструментовок и переложений, тестовых заданий. Особенно хотелось бы отметить областной колледж культуры и искусств и Новокузнецкий колледж искусств. В колледже культуры и искусств продолжил работу научно-методический отдел, основной задачей которого является активизация научно-практической деятельности студентов и преподавателей. Благодаря работе этого отдела свыше 100 студентов приняли участие в научно-практической конференции.

Наши преподаватели работают в составе жюри на различных конкурсах, олимпиадах, выставках. Участие в жюри позволяет расширить представление о будущих абитуриентах. Вообще, если говорить о профориентации, то эта работа стала проводиться более системно. Как пример можно привести Кемеровский музыкальный колледж. Преподаватели колледжа провели мониторинг учебной работы в ДШИ г. Кемерово, Кемеровского района и г. Белово. По результатам мониторинга началось формирование баз данных одаренных и перспективных детей для дальнейшего обучения в колледже.
Работа с молодыми специалистами – одно из важных звеньев работы педагогического коллектива. Во всех колледжах проводятся консультации для молодых преподавателей по вопросам учебно-методической работы. В течение многих лет в колледже культуры функционирует для молодых преподавателей «Школа педагогического мастерства». В ходе занятий уделяется внимание рассмотрению нормативно-правого обеспечения образовательного процесса, разработке учебно-методического комплекса (УМК), функциональных обязанностей педагога (что должен знать, уметь), его педагогической адаптации.
Отрадно, что расширился перечень баз практики для студентов. Ведь правильная организация и проведение каждого вида практики является одним из важнейших условий улучшения качества подготовки специалистов.

Для прохождения практики колледжи составляют договора с творческими организациями, где есть возможность закрепить полученные знания, приобрести навыки и опыт. В этом плане очень интересен опыт Кемеровского музыкального колледжа, где в течение трех лет (с 2011 г.) работает совместный проект с Музыкальным театром Кузбасса им. А. Боброва. Целью этого проекта стало повышение качества подготовки молодых специалистов, усиление интереса молодых исполнителей к профессиональной деятельности, предоставление возможности обучения в профессиональном коллективе, участие молодых исполнителей в спектакле театра «Когда часы двенадцать бьют». Наличие деловых партнеров, заключение с ними договоров позволяет поддерживать обратную связь с работодателями, получать оценку профессиональной подготовки специалиста, а также предложения для дальнейшего сотрудничества и трудоустройства выпускников по специальностям. 
Неотъемлемой частью всего учебного процесса студентов является концертная и выставочная деятельность. Наши студенты в прошедшем учебном году активно принимали участие во всех мероприятиях, посвященных Году культуры и туризма. Самое большое количество концертов проведено студентами и преподавателями Прокопьевского колледжа искусств (150 концертов и мероприятий), коллективом Новокузнецкого колледжа искусств дано более 100 концертов, а студенты колледжа культуры и искусств участвовали в 63 мероприятиях. В Кемеровском областном художественном колледже 23 преподавателя и 89 студентов приняли участие в 46 выставках.
Растет уровень, определяющий качество знаний выпускников. Так, диплом с отличием в Новокузнецком колледже искусств получили 40% выпускников, в колледже культуры и искусств- 39,5%, в Прокопьевском колледже искусств- 27,6%, Кемеровском музыкальном колледже - 25 % выпускников, Кемеровском художественном колледже – 7 %, 
Ежегодно самое напряженное время - время приема. Все колледжи выполнили плановый прием на 1 курс. Самый большой конкурс был на специальность «Дизайн» (11,5 чел. на место) в Новокузнецком колледже искусств и 3 человека на место в Кемеровском областном художественном колледже. 3 человека на место было и в Кемеровском музыкальном колледже на специальность «Теория музыки». Очень востребованы такие специальности, как «Эстрадное пение» (2,4 чел. на место) и «Живопись» (2,3) в Новокузнецком колледже искусств. В Кемеровском областном колледже искусств и культуры наибольший конкурс был на специальность «Хореографическое творчество» (1,8). Остается стабильным поступление на специальности «Фортепиано», «Вокальное искусство». Но, к сожалению, не состоялся прием на специальности «Сольное и хоровое народное пение» и «Теория музыки» в Прокопьевском колледже искусств, поэтому бюджетные места пришлось передать на другие направления. Не было конкурса на специальности «Инструменты эстрадного оркестра» (0,3) и «Оркестровые духовые и ударные инструменты» (0,7) в Новокузнецком колледже. В Кемеровском музыкальном колледже не принято ни одного баяниста и только 1 аккордеонист. Аналогичная ситуация в художественном колледже на специальность «ДПИ и народные промыслы» (0,6 человек на место). Однако, положение могло быть совершенно иным, если бы такие крупные территории, как, например, Новокузнецкий район, в котором 10 школ, был бы представлен не одной ДШИ № 35. Не было также поступающих из школ Чебулинского, Юргинского и Яйского районов.

Таким образом, набор этого года показал положительные и отрицательные стороны. В этой связи Органам управления культурой необходимо обратить особое внимание на проблемы школ, более четко планировать сотрудничество с колледжами именно по тем направлениям и специальностям, которые, к сожалению, школы и ССУЗы сегодня могут потерять (народные инструменты, сольное и хоровое народное пение, декоративно-прикладное искусство и другие). 

Завершая доклад, еще раз хочу подчеркнуть, что многого мы добились, но, конечно же, остались проблемы, о которых мы сегодня говорили, поэтому по итогам нашего совещания приняты решения, которые станут определяющими в наступившем учебном году:
1. Всем образовательным учреждениям создать сайты с полной информацией о своей деятельности. Для небольших сельских школ, там, где нет возможности создания собственного сайта, необходимо открыть страницу на сайте управления культуры.

2. Управлениям культуры, в соответствие с показателями дорожной карты, пересмотреть наполняемость школ и рассчитать возможность увеличения контингента до 2018 года с более рациональным использованием имеющихся площадей. 
3. Ввести в учебный процесс всех учреждений дополнительного образования детей как предпрофессиональные, так и общеразвивающие программы.

4. Колледжам проводить работу по трудоустройству выпускников, особенно в тех школы, где в течение ряда лет остаются педагогические вакансии.

5. Выполняя решения областного Координационного совета по художественному образованию, продолжить практику кураторства, проведения контрольных срезов уровня подготовки учащихся школ и участия преподавателей ССУЗов в составе итоговых экзаменационных комиссий.
6. Начальникам управлений культуры взять под особый контроль работу ДШИ по взаимодействию с колледжами. 

7. Провести в октябре 2014 года совместное совещание руководителей органов управления культурой и директоров школ по вопросам взаимодействия ДШИ и ССУЗов. 

8. Органам управления г.г. Полысаево, Тайга, Чебулинский район обратить внимание на материально-техническую оснащенность образовательных учреждений.

