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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении областного фестиваля народного творчества
«Краски кузбасской осени»

    
 Областной фестиваль народного творчества «Краски кузбасской осени» (далее – Фестиваль) рассматривается как единый клубный день, который  проводится 13 сентября 2015 года на  уличных(концертных) площадках муниципальных образований Кемеровской области у избирательных участков.  
    
Учредителем Фестиваля является департамент культуры и национальной политики Кемеровской области, организаторами Фестиваля- государственное учреждение культуры «Кемеровский областной центр народного творчества и досуга», органы управления культурой муниципальных образований Кемеровской области.

Органы управления культурой муниципальных образований Кемеровской области вправе в соответствии с условиями настоящего Положения разработать и утвердить Положения о проведении Фестиваля в соответствующем муниципальном образовании.
Цели и задачи проведения Фестиваля

Целью проведения Фестиваля является сохранение нематериального культурного наследия и традиционной  культуры народов, проживающих на территории Кемеровской области.

Задачи Фестиваля:

- популяризация различных жанров самодеятельного народного художественного и декоративно-прикладного творчества среди широких слоев населения; 

- укрепление культурных связей между творческими коллективами муниципальных образований Кемеровской области;

- выявление и пропаганда новых форм и видов работы в сфере традиционной культуры и культурно-досуговой деятельности.

Условия и порядок проведения Фестиваля

Программа Фестиваля предусматривает комплекс мероприятий,  (концерты, интерактивные анимационные программы, выставки, мастер-классы, творческие лаборатории и т.д.), проводимых  в течение установленного времени.
В программу Фестиваля могут быть включены следующие мероприятия:
-   выступления фольклорных самодеятельных коллективов; ансамблей народной песни;  солистов, в репертуаре которых необходимо предусмотреть исполнение произведений о России, Кузбассе, родной земле и т.п.;
-      выставка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества и работ самодеятельных художников «Кузбасские умельцы»;
-   выставка старинных самоваров «Сибирское чаепитие» (в рамках выставки - дегустация чая из сибирских трав);
-   выставка сельскохозяйственной продукции (достижения кузбасских огородников и садоводов – овощи-гиганты, экзотические фрукты, композиции из садовых цветов и т.п.);
-       проведение мастер-классов по декоративно-прикладному творчеству для посетителей выставки (на усмотрение организаторов с учетом местных культурных традиций); 
-     детская  площадка «Веселый ералаш» (игровые программы для детей; выступления детских коллективов, солистов, юных чтецов, и т.д.);
 -       игровая площадка «Сибирская удаль» (проведение народных уличных игр и забав (лапта, городки, «ручеек», дворовые игры и пр.).

Органы управления культурой муниципальных образований Кемеровской области вправе определить формы организуемых мероприятий, основываясь на предложенном перечне мероприятий.  
Участники Фестиваля
     
К участию в Фестивале приглашаются самодеятельные творческие коллективы различных жанров и направлений народного творчества,  мастера декоративно-прикладного искусства и художники-любители.

Заявки на участие в Фестивале подаются в органы управления культурой муниципальных образований Кемеровской области в сроки и порядке, установленные указанными органами.
Организационные вопросы
     
Положение о Фестивале размещено на сайте государственного учреждения культуры «Кемеровский областной центр народного творчества и досуга»  www.nt-kuzbass.ru.                                                                                                             
     
Контактные телефоны для получения информации по проведению Фестиваля::
(384-2) 65-72-69 (Ситкина Е.Н. – заведующая отделом народного творчества), 
   65-72-84 (Зорина Т.Н. – заведующая отделом ДПИ и ИЗО), 
            65-72-91 (Фадеева В.В. – заведующая отделом КДД).  
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